INFORMACJA DOTYCZĄCA MIENIA KOMUNALNEGO

za okres 30.IX.2003r.  – 30 IX.2004r.

I. WPROWADZENIE

Gmina Miasto Chełmża stała się z mocy prawa jak również na wniosek gminy, właścicielem nieruchomości mienia ogólnonarodowego, położonego na terenie jej granic administracyjnych, na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 maja 1990 r. – przepisy wprowadzające ustawę o samorządzie terytorialnym i ustawę o pracownikach samorządowych (Dz. U. z 1990 r. Nr 32, poz. 191) z dniem 27 maja 1990 r.. Nabycie mienia na podstawie przepisów w/w ustawy nastąpiło nieodpłatnie. 

Na dzień dzisiejszy na podstawie decyzji Wojewody Toruńskiego oraz Wojewody Kujawsko -Pomorskiego, gmina Miasto Chełmża stała się właścicielem około 882 działek gruntu. Mienie gminne na dzień 30 września 2004 r. nabyte w wyniku komunalizacji mienia oraz wykupów i nieruchomości przejętych z mocy prawa pod budowę nowych ulic, stanowią grunty niezabudowane i zabudowane o powierzchni wynoszącej 188,3934 ha. Prawo własności gminy do mienia gminnego przejętego w wyniku komunalizacji uwidocznione jest w księgach wieczystych prowadzonych przez Sąd Rejonowy w Toruniu Wydział Ksiąg Wieczystych. Proces komunalizacji mienia ogólnonarodowego prowadzony przez gminę w zasadzie został przeprowadzony na początku lat 90 – tych. Pozostały nieliczne wyjątki nieruchomości, które mogłyby być przejęte przez gminę  po przeprowadzeniu postępowań sądowych związanych np. z zasiedzeniem. Związane jest to z długotrwałymi procesami jak również środkami finansowymi.

Mienie gminne stanowią również nieruchomości, które gmina nabywa, otrzymuje w formie darowizny jak również staje się właścicielem z mocy prawa (np. przejmuje działki gruntu przeznaczone pod budowę nowotworzonych ulic w wyniku przeprowadzanych podziałów geodezyjnych).

II. ZMIANY WŁASNOŚCIOWE W OKRESIE SPRAWOZDAWCZYM

W roku sprawozdawczym tj. 30.09.2003 – 30.09.2004 r. gmina stała się właścicielem następujących nieruchomości: 

w wyniku wykupu i przejęcia z mocy prawa:

1. działka gruntu przeznaczona pod urządzenie nowotworzonej ulicy, położonej przy ulicy Zagrodzkiego o powierzchni 2181 m2 ,

2. działka gruntu przeznaczona pod urządzenie nowotworzonej ulicy położonej przy ulicy Depczyńskiego o powierzchni 311 m2,

3. działka gruntu przeznaczona pod urządzenie nowotworzonej ulicy położonej przy ulicy Depczyńskiego o powierzchni 2251 m2
4. działka gruntu zabudowana budynkiem mieszkalnym położona przy ulicy Kościuszki 4 A o powierzchni 1825 m2
5. działka gruntu zabudowana budynkami rzeźni oraz budynkiem mieszkalnym, położona przy ulicy gen. J. Hallera 31 a o powierzchni 6257 m2 przejęta na podstawie zrzeczenia się byłych właścicieli nieruchomości na podstawie art. 179 Kodeksy cywilnego.

Na dzień 30 września 2004 roku  w okresie sprawozdawczym gmina zbyła nieruchomości o powierzchni 1,4256 ha. Sprzedaż gruntów nastąpiła na cele związane z budownictwem mieszkaniowym, jednorodzinnym, pensjonatowym oraz części działek na uzupełnienie istniejących działek budowlanych, które nie mogły być sprzedane jako odrębne działki budowlane.

W okresie 30 wrzesień 2003 r. – 30 wrzesień 2004 r.  gmina zbyła 10 działek przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową z możliwością zabudowy pensjonatowej o łącznej powierzchni 1,2508 ha. Gmina posiadała 56 szt. działek przeznaczonych pod zabudowę pensjonatową. Do dnia 30 września 2003 r. gmina zbyła 25 działek,  do sprzedaży pozostaje w dalszym ciągu 31 szt. Działek. W ostatnim czasie, z uwagi na zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego, przeznaczenia przedmiotowych działek z pensjonatowych na zabudowę mieszkaniową z możliwością zabudowy pensjonatowej zainteresowanie wykupem przedmiotowych działek wzrosło. 

Ponadto gmina w okresie sprawozdawczym zbyła:

· 4 działki zabudowane garażami murowanymi położone przy ul. Dąbrowskiego 3 i Toruńskiej 2 o łącznej powierzchni 93 m2,

· 1 działkę przeznaczoną pod budowę trafostacji transformatorowej położoną przy ul. Sadowej o powierzchni 68 m2,

· 1 działkę niezabudowaną przeznaczoną pod budowę garażu, położoną przy ul. Ks. P. Skargi o powierzchni 35 m2,

· 1 działkę zabudowaną pawilonem handlowym stanowiącym odrębny przedmiot własności położoną przy ul. Sienkiewicza 28 o powierzchni 68 m2,

· 4 działki przeznaczone na polepszenie zagospodarowania nieruchomości przyległych, położone przy ul. Depczyńskiego i Żeromskiego o łącznej powierzchni 489 m2.

W okresie sprawozdawczym gmina sprzedała 10 lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców.

Większość nieruchomości stanowiących własność gminy zostało przekazanych w trwały zarząd, najem, dzierżawę, użyczenie,  prawo użytkowania wieczystego.                                              

III. SPOSÓB ZAGOSPODAROWANIA MIENIA KOMUNALNEGO

Część nieruchomości znajduje się w bezpośrednim zarządzie gminy i są to:

1. ulice i drogi,

2. zieleń miejska,

3. tereny targowiska miejskiego,

4. tereny parkingowe w mieście

5. nieużytki, łąki, pastwiska,

6. rowy

7. tereny działek pensjonatowych, przeznaczone do sprzedaży.

Trwały zarząd nieruchomości sprawują:

1. Zakład Wodociągów i Kanalizacji,

2. Ośrodek Sportu i Turystyki,

3. Szkoły Podstawowe,

4. Przedszkola,

5. Biblioteka,

6. Gimnazjum Nr 1.

Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami trwały zarząd jest nową formą prawną władania nieruchomościami, sprawowany przez jednostki organizacyjne gminy nie posiadające osobowości prawnej.

Zakład Wodociągów i Kanalizacji sprawuje nadzór nad nieruchomościami niezbędnymi do sprawowania  swej statutowej działalności tj. zaspakajania zbiorowych potrzeb ludności poprzez świadczenie usług.

Ośrodek Sportu i Turystyki sprawuje stały zarząd nad nieruchomościami niezbędnymi do zaspakajania zbiorowych potrzeb ludności poprzez świadczenie usług z zakresu kultury fizycznej, sportu i wypoczynku.

Pozostałe jednostki sprawują trwały nadzór nad nieruchomościami stanowiącymi ich siedziby.

W dzierżawę oddane są:                                                

1. pod ogrodami działkowymi.

2. pod ustawienie kontenera zawierającego centrale telefoniczne

3. pod postawienie stacji propan-butan AUTO-GAZ

4. pod parkowanie autokaru

5. tablic reklamowych

6. grunty rolne

7. zabudowane pawilonami handlowymi

8. pod garażami

9. pod kioskami „Ruchu” i TOTO

W użyczenie oddane są grunty dla:

1. Jednostki Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego

2. Zarządu Klubu Sportowo-Turystycznego „Włókniarz”

3.  Powiatu Toruńskiego

Użyczenie gruntów nastąpiło nieodpłatnie na rzecz w/w organizacji na cele związane z prowadzeniem działalności statutowej, która nie przynosi im dochodów. 
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Prawo własności
Mienie w zarządzie
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Składniki majątku trwałego:

· Grunty i tereny zielone

· Budynki i budowle

· Urządzenia techniczne, maszyny, wyposażenie

· Środki transportowe

· Inne środki trwałe

· Inwestycje rozpoczęte 
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Wart. materialne i prawne
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